V. Miller Ferenc Kémiai Emlékverseny

Bonyhad, 2018. december 14.

Kedves Diakok!

Az aldbbi feladatsorban 50 tesztfeladatot talalhattok, amelyeknek minden esetben egy helyes
megoldésa van. Ha végeztetek a feladatlappal, irjatok at megoldasaitokat a VALASZLAPRA
— karikazzatok be az altalatok helyesnek vélt megoldas betlijelét! Kizardlag a valaszlapra
atvezetett megoldasokat értékeljik. VIGYAZAT!! A valaszlapon mar nem lehet javitani! (A
feladatlapot az irasbeli fordulot kovetden elvihetitek.)

A feladatok megoldaséhoz periddusos rendszeren és iroeszkozon kivil méas segédeszk6z nem
hasznalhato. A rendelkezésetekre allo munkaidé 60 perc, a maximalisan elérheté pontszam 50

pont.

J6 munkat és sok sikert kivannak, a versenyszervezok!

1.Nemesgaz, amely a radium bomléas soran keletkezik, de maga nem radioaktiv.

2.

©

A: hélium B: neon C: argon D: xenon

Melyik elemnek a legalacsonyabb a forraspontja?
A: oxigén B: nitrogén C: argon D: hélium

Melyik az az elem a peridédusos rendszerben, amelynek ma tobb ismert vegyulete van,
mint az 6sszes tobbi elemnek egylttvéve?
A: szilicium B: szén C: oxigén D: vas

A foldkéreg 8. eleme, eziistfehér szinli konnytifém. Levegdén meggytjtva vakito fehér
langgal elég. A természetben csak a vegyiiletei fordulnak eld, fontos 4svanya a
dolomit. Régen a fényképészetben hasznaltak vakuzashoz.

A: ezist B: brom C: magnézium D: kalcium

A legreakcioképesebb elem, nem lehet livegedényben téarolni, melegités hatasara az
arannyal és a platinaval is reagal.
A: higany B: klor C: natrium D: fluor

Ezt az elemet egy osztrak szarmazasu erdélyi banyamérnok fedezte fel 1782-ban.
A: seaborgium B: tellar C: uran D: vas

Melyik az az elem amelyet az 1855-6s parizsi vilagkiallitason ,,agyageziistnek”
neveztek?
A: aluminium B: cink C: ezlst D: natrium

Radioaktiv nemesgaz, amely elsésorban uranércekben taldlhaté meg zarvany
formajaban.
A: hélium B: radon C: kripton D: neon

Melyik a legkisebb siirtiségli kémiai elem?
A: natrium B: hélium C: hidrogén D: neon
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Mely elemek alkotjak a DHMO-t (dihidrogén-monoxidot) és milyen halmazallapotu a
vegylilet standard koriilmenyek kdzott?

A: hidrogén és mangan, szilard  C: hidrogen és oxigén, folyékony

B: hidrogén és oxigén, szilérd D: hidrogén és molibdén, gaz

Mely elem tércentralt kobos kristalyracsat demonstrélja a Briisszelben talalhat6
Atomium emlékmii?
A: natriumét B: vasét C: volframét D: réniumét

Melyik a vilagegyetem leggyakoribb eleme?
A: vas B: oxigén C: hidrogén D: nitrogén

Nevét g6zének szinérdl kapta.
A: kalium B: neon C: volfram D: jod

A felfedezond az altala felfedezett elemet sajat hazajarol nevezte el, hasonldan, mint
tanara és mentora, Marie Curie. Melyik ez az elem?
A: americium B: francium C: polénium D: kiirium

Ez az elem az alkalifoldfémek csoportjaba tartozik, nyelvdjitdskori magyar neve a
pirany, a langot élénk pirosra festi, radioaktiv, atomrobbantaskor keletkezik, veszélyes
mert beépllhet a csontokba!

A: berillium B: magnézium C: kalcium D: stroncium

Melyik elemet nevezziik savképzd elemnek?
A: hidrogén B: oxigén C: klor D: natrium

Melyik a természetben eléforduld legnagyobb rendszdmu elem?
A: arany B: uran C: americium D: nobélium

Ezt a fémet felhasznaltdak a ,Little Boy” neviiatombomba gyartasahoz,
amit Hirosimara dobtak le 1945. augusztus 6-an.
A: pluténium B: uran C: americium D: neodinium

Melyik a legkisebb stirtiségli fém?

A: berillium B: litium C: natrium D: hélium
Melyik fém a legpuhabb?

A: natrium B: kalium C: rubidium D: cézium

Martin Henrich Klaproth német tudos nevezte el ezt az elemet:
A: telldr B: szelén C: foszfor D: Arzén

A legnagyobb rendszamu elem, melyet mar az ékorban is ismertek.
A: arany B: 6lom C: higany D: platina

1774-ben melyik elemet fedezte fel az angol Joseph Priestley?
A: nitrogén B: hidrogén C: oxigén D: klér
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. 1904-ben Nobel dijjal tintettéek ki William Ramsay aki nyolc év alatt négy elemet
fedezett fel, koztlk volt a:
A: klor B: hélium C: argon D: nitrogén

. Melyik fém vezeti a legjobban az elektromos aramot?
A:réz B: aluminium C: ezist D: vas

. Nevét Ciprus szigetérdl kapta, szoldiiltetvényekben permetezésre hasznaljak.
A: kén B: réz C: kalcium D: klor

. Melyik kémiai elemmel megegyez6 nevii a Szaturnusz egyik holdja?
A: erbium B: titdn C: neptdnium D: cérium

Melyik az az elem amely a fold latin nevébdl ered?
A tilium B: torium C: technécium D: tellar

Ez a nemfém a 2. periddusban talalhato €s a puskapor egyik 0sszetevdje:
A: bor B: szén C: kén D: foszfor

Melyik halogénelem cseppfoly6s szobah6mérsékleten?
A: klor B: jod C: brém D: fluor

Melyik az az ezustfehér nehézfém, melyet Németorszag - egyben Nyugat-Eurdpa - egyik
legnagyobb jelentdségii folydjardl neveztek el?
A: germanium B: rénium C: gallium D: ittrium

Ez az elem nagyon fontos a mobil telefonok akkumulatoraban!
A: 6lom B: kélium C: platina D: litium

Ez a nemesgédz megtalalhat6 a foldgézban és a kdolajban is!
A: neon B: hélium C: kripton D: argon

Ez a fém a mellékcsoportokban taldlhatd, a kitermelt mennyiségének 30-40%-at
benziniizemi gépkocsik katalizatoraként hasznaljak fel.
A: 6lom B: iridium C: niébium D: platina

Ezt az elemet laptopok, mobiltelefonok gyartasara hasznaljak, de luxus ételek diszitésére
is, illetve elektromos vezetéket is készitenek beldle.
A: arany B: ezust C.réz D: aluminium

Szintelen, szagtalan, iztelen, kevéssé reakcioképes kétatomos gaz, az ,.éghetetlen
levegd” egyik alkoto része!
A: oxigén B: argon C: nitrogén D: radon

A legutoljara felfedezett halogén elem, felezési ideje 0,1-40 milliszekundum! Melyik ez
az elem?
A asztacium B: tennesszin C: ununoctium D: flerovium

Ezt az elemet egy lengyel csillagaszrdl nevezték el, nevéhez flizédik a heliocentrikus
vilagkép kidolgozasa, amely szerint a Fold és a tobbi bolygd kering a Nap korul.
A: nobélium B: einsteinium C: kopernicium D: tellar
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A ,Kovér ember” nevre keresztelt atombomba Nagaszaki varosat pusztitotta el 1945
augusztusaban. Ennek az elemnek az izotopjat tartalmazta a robbandanyag.
A: pluténium B: uran C: americium D: torium

A vilagegyetem masodik leggyakoribb eleme!
A: hélium B: hidrogén C: vas D: nitrogén

Ez a nemesgaz talélhaté meg legnagyobb mennyiségben a légkorben!
A: helium B:neon C:argon D:kripton

Ezt az elemet JOns Jakob Berzelius fedezte fel és a Hold istenndjérdl nevezte el:
A: holmium B: szelén C: lutécium D: rénium

Régen, a csokoladét is ebbe csomagolték, hiszen papirvékony lemezzé hengerelve

ugynevezett sztaniolpapirt készitettek bel6le. Ma a sokkal olcsobb alufolia kiszoritotta a

sztaniolpapirt a hasznalatbol. Az orgonasipokat is foként ebbdl a fémbdl készitik.
A:6n B: berillium C: palladium D: technécium

Milyen alland6 névvel biszkélkedhet a 114-es rendszamu elem?
A: flevorium B: flemorivum C: flerovium D: florovium

A legkisebb rendszamu elem, mely a szinérdl kapta a nevét.
A: nitrogén B: berillium C: bor D: klor

A legrégebben felfedezett elem, melynek név szerint ismerjiik a felfedezdjét.
A:arzén B: foszfor C: vas D: ezlst

Mérgez0, standard koriilmények kozott (25 °C) folyékony nemfemes kémiai elem:

A: higany. B: francium. C: bréom. D: arzén
Melyik a foldkéreg leggyakoribb eleme?
A: szilicium B: hidrogén C: nitrogén D: oxigén

Ezt az elemet elGszor egy szovijet fizikus, Igor Kurcsatov tiszteletére kurcsatoviumnak
nevezték, de késébb egy 1908-ban fizikai Nobel-dijat kapott tudosrol nevezte el. Mi
ennek a kémiai elemnek a mai neve?

A: rutherfordium  B: rontgenium C: meitnerium D: fermium

50. A 115. elem a:

A: nihonium B: oganesszon C: moszkovium D: dubnium






